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PROTOKÓŁ Z XXX SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 30 PAŹDZIERNIKA 2013 ROKU 

 

Obrady XXX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości –wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 13 Radnych. Nieobecni: Radny 

Tomasz Rusinowicz, Witold Staszewski.  

 

W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Lubomir Głowacki przy 12 głosach 

„za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy od Pana 

Burmistrza wniosek z dnia 22 października 2013 roku o wprowadzenie do porządku XXX 

Sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji 

Nowy Dwór Gdański oraz informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad 

uwzględniając powyższy wniosek: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania 

i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej. 

6. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.  

7. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac 

społecznie użytecznych na rok 2014. 

8.  Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego rodzaje świadczeń 

przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki 

zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania. 

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą 

Malbork. 
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10. Projekt uchwały w sprawie: upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do 

zmiany Porozumienia Międzygminnego z Gminą Miejską Tczew. 

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji 

Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański dla 

działki nr 5/2 położonej w obrębie geodezyjnym Rychnowo Żuławskie.  

13. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański dla działki nr 5/2 

położonej w obrębie geodezyjnym Rychnowo Żuławskie. 

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych 

miasta Nowy Dwór Gdański i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. 

15.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2013 – 2026. 

17. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych. 

18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

19. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nowy Dwór 

Gdański. 

20. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

21. Sprawy różne. 

  

Pkt. 3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokół z 

XXIX Sesji Rady Miejskiej. 

Protokoły przy 13 głosach „za” zostały przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – odeszła od nas Pani Genowefa 

Rekowska Prezes (Senior) Powiatowego Koła Polskiego Związku Niewidomych w Nowym 

Dworze Gdańskim, proszę o uczczenie jej pamięci minutą ciszy. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Niestety nie ma dziś z nami Pana Juliana Mroczek 

laureata konkursu fotograficznego, którego chcieliśmy nagrodzić za zajęcie pierwszego w 

konkursie fotograficznym pn. „Wyjątkowe miejsca w Gminie Nowy Dwór Gdański”. 

Serdecznie zapraszam do obejrzenia prac fotograficznych Pana Juliana, które znajdują się na 

naszej sali. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – W związku z wieloma pytaniami 

dotyczącymi gospodarki odpadami na Państwa prośbę zaprosiliśmy przedstawicieli z firmy 

„Veolia” Pana Dyrektora Mirosława Marciniak i Panią Kierownik Ewę Zeń. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Nowe uregulowania ustawowe, które obowiązują 

od 1 lipca 2013 roku budzą wiele wątpliwości. Mamy zastrzeżenia i uwagi do firmy „Veolia”, 

której działalność jest tylko elementem całego systemu. Po pierwszym półroczu 
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funkcjonowania systemu postaramy się zrobić dokładne podsumowanie. Firma „Veolia” 

odgrywa bardzo ważną rolę w naszym systemie gospodarki odpadami komunalnymi. 

Postarajmy się uogólniać swoje uwagi nie wchodząc w szczegóły ponieważ mowa jest o 5000 

gospodarstw domowych. Dziękujemy przedstawicielom firmy za przyjęcie naszego 

zaproszenia. 

 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Reprezentuję centralę grupy 

„Veolia”. Od 1 października zostałem oddelegowany do centrali firmy w Rusocinie. Moim 

zadaniem jest poprawa jakości usług świadczonych, zdiagnozowanie problemów oraz 

poprawa współpracy z kontrahentami. W Polsce mamy kilkanaście zakładów. Chcemy 

zniwelować wszelkie trudności, dlatego też jestem tutaj aby wysłuchać wszystkich uwag i 

opanować trudną sytuację.  

Prawdą jest, że ustawa zaskoczyła nas wszystkich. Problemy są i zazwyczaj sprowadzają się 

do jednego – skali ilości odpadów selektywnie zbieranych. 

Dyrektor Mirosław Marciniak przedstawił dane ze sprawozdania kwartalnego ilości jakie były 

planowane w specyfikacji istotnych warunków zamówienia na podstawie, której 

skalkulowano cenę oraz harmonogram odbioru nieczystości. 

Nastąpił duży spadek odpadów nieselektywnych. 

Radny Stanisław Sosnowski – Czy rezerwy, z frakcji zmieszanej nie wystarczyłby na 

pokrycie zwiększonych zapotrzebowań w frakcjach selektywnych?  

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Niestety nie. Ponieważ mamy 

harmonogram na dany dzień, czyli ilość punktów odbioru, które musimy przejechać w danym 

dniu nie ulega zmianie. To powoduje tylko mniejszy ładunek jednak czas i drogę pokonujemy 

taki sam. 

Radny Lubomir Głowacki – Z powodu, że mamy więcej śmieci to powinniśmy się cieszyć, 

a nie smucić. To zapewne się unormuje. Czy przy przystąpieniu do przetargu znał pan nasz 

regulamin utrzymania porządku i czystości?  

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Na pewno osoby, które 

przygotowywały ten przetarg znały regulamin. ja tego przetargu nie przygotowywałem.  

Sprawa odbioru odpadów nie jest łatwa.  

Czy znana jest liczba gospodarstw, które segregują i nie segregują śmieci? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Tak. 

Radny Lubomir Głowacki – Kiedy będzie prawidłowa terminowość odbioru odpadów 

zgodnie z harmonogramem? Rozumiem, że jeżeli jest dużo odpadów może zabraknąć miejsca 

w samochodzie i np. od części mieszkańców odbiór odpadów nastąpi później, ale nie 

rozumiem sytuacji w której odbiór odpadów odbywa się wybiórczo? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Na to nie ma usprawiedliwienia. 

Skala nie jest tak duża abyśmy mieli z tym problem. W śmieciarkach pracują ludzie, którzy 

też popełniają błędy. Należy na takie sytuacje złożyć reklamację na, którą zareagujemy. 

Radny Lubomir Głowacki – System należałoby usprawniać, a pracownicy firmy powinni 

znać teren gminy, gdyż to funkcjonuje już kilka miesięcy. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Zgadzam się. 
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Radny Lubomir Głowacki – Znana jest liczba gospodarstw, które segregują i nie segregują 

odpady. Czy do tego samego samochodu ładowane są odpady z gospodarstw, które segregują 

i nie segregują? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Generalnie tak. Specyfikacja i 

umowa tego nie przewidywały. Skala mieszkańców, którzy nie segregują odpadów jest niska. 

Muszę jeszcze to sprawdzić, ale odpady od gospodarstw które segregują i nie segregują są 

odbierane do jednego pojazdu. 

Radny Lubomir Głowacki – Czy dzisiaj na śmieciach jest możliwość zarobienia? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – To jest pytanie do was, gdyż to wy 

jesteście właścicielami odpadów i wy zarządzacie gospodarką odpadami. My jesteśmy 

usługodawcą, który wykonuje pewną część zadań z zakresu gospodarki odpadami. Naszym 

celem jest wykonać usługę w taki sposób, aby klient był zadowolony i aby móc na tym 

zarobić. 

Radny Lubomir Głowacki – To proszę podpowiedzieć, w jaki można na śmieciach zarobić? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Generalnie w kontekście tej ustawy 

Państwu nie wolno na śmieciach zarobić. Wy musicie zorganizować tą gospodarkę tak aby 

wszystkie śmieci były odebrane i w odpowiedni sposób zagospodarowane. Zarobić nie 

możecie ale należy racjonalnie wydać pieniądze, które macie na ten cel przeznaczone. 

Radny Lubomir Głowacki – Ale Pan jako firma może zarobić na śmieciach? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Tak ja mogę zarabiać na śmieciach. 

Jednak umowa z Państwem nie daje mi takiej możliwości, gdyż zajmuję się tylko odbiorem 

nieczystości, a nie zagospodarowaniem. Za gospodarowanie odpowiada gmina, a my tylko 

przewozimy odpady.  

Radny Lubomir Głowacki – Kiedy możemy spodziewać się normalności, terminowości 

odbioru odpadów? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Oczywiście czynimy starania aby 

odbiór odbywał się jak najszybciej i terminowo. Nie ukrywam, że jest to trudne. Mamy np. 

adresy lecz trudno trafić, gdyż nie wszyscy mieszkańcy mają numery na budynkach. W 

szczególności stanowi to problem przy zrealizowaniu reklamacji. Zmieniane są deklaracje, 

dostawiamy pojemniki jest jeszcze wiele zadań, które utrudniają nam stabilizację. Postaramy 

się jak najszybciej znormalizować całą tą sytuację. Mimo wszystko dziękuję za współpracę i 

proszę o wyrozumiałość.  

Powinniśmy prawidłowo zadziałać od 1 stycznia 2014 roku, gdy wspólnie z Państwem 

przygotujemy harmonogram odbioru. 

Radna Dorota Sobocińska – Jak zamierzacie Państwo rozwiązać problem odbioru śmieci z 

miejsc, gdzie nie można dojechać dużym samochodem? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Wiemy o tym i jest to dla nas 

problem. Na początku ciężko było zidentyfikować te tereny. Posiłkujemy się samochodem 

dostawczym o ładowności do 3,5 tony. Od stycznia będziemy mieli małą śmieciarkę też o 

ładowności do 3,5 tony. Są mieszkańcy, od których  jeszcze nigdy nie były odbierane odpady 

i rzeczywiście mieszkają w miejscach, gdzie nie można dojechać nawet samochodem. Tam 

gdzie jeszcze możemy dojechać stawiamy duże pojemniki i mieszkańcy dowożą te odpady. 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański– Mamy dwa takie trudne miejsca jedno znajduje 

się w Rakowiskach, a drugie w Osłonce. Mam nadzieję, że wszyscy mieszkańcy dla, których 
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tworzymy punkty wspólne z których nastąpi odbiór odpadów, będą z nami współpracować. 

Na terenie miasta postawionych zostało 10 pojemników na tzw. popiół. 

 

Radny Igor Werbowski – Chodzi o Osłonkę - to te duże pojemniki  będą tylko dla 

mieszkańców Osłonki, czy też można dowozić odpady z innych miejscowości? 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański– Tylko dla mieszkańców Osłonki i pojemniki 

miały być usytuowane przy drodze prowadzącej do przystani. 

Radny Igor Werbowski – Ale, problem może powstać w sezonie letnim, gdzie jest tam dużo 

większe natężenie ruchu spowodowane napływem turystów na pas nadmorski i te pojemniki 

mogą być zasypywane odpadami. 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański– Duże wspólne pojemniki będą tylko w sezonie 

jesienno zimowym ponieważ w sezonie wiosenno letnim odbiory będą indywidualne od 

każdego gospodarstwa.  

Radny Tadeusz Porządny – W mojej miejscowości w dwóch wspólnotach nie odbył się 

odbiór szkła i plastików. Pracownicy firmy „Veolia” twierdzą, że odbioru nie ma bo śmieci 

jest za mało. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Proszę podać dokładny adres, a my 

załatwimy tą sprawę. 

Radny Tadeusz Porządny – Gozdawa Osada. 

Pan Marek Szewczyk z Zarządu Nieruchomości Mieszkalnych i Użytkowych w Nowym 

Dworze Gdańskim – 17 września do siedziby Państwa firmy został wysłany fax z prośbą o 

pojemniki, dziś jest 30 październik i pojemników nie ma, a żadnej informacji od Państwa nie 

otrzymaliśmy.  

Mieszkam w tym samym obwodzie co Radny Lubomir Głowacki i rzeczywiście od moich 

sąsiadów odpady selektywne są odbierane terminowo ale ode mnie po dwóch, trzech dniach, a 

przecież moje gospodarstwo nie jest ostatnie. Worki na  śmieci sąsiedzi otrzymują, a ja nie? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Trudno mi teraz odpowiedzieć na 

to pytanie, gdyż nie znam korespondencji z września. Wyjaśnię tą sprawę z Panią kierownik i 

odezwiemy się do Pana. 

Mieszkaniec Orłowa – Dużo jest gospodarstw indywidualnych i czy wszyscy otrzymają 

pojemnik na popiół? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Nie mamy tego w umowie 

aczkolwiek jest to możliwe, wspólnie się nad tym zastanowimy. 

Radny Wojciech Krawczyk – Czy, macie Państwo rozeznanie co do skali odpadów 

zielonych z terenu miasta i gminy? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Mam dane wspólne t.j., za 

pierwszy kwartał zebraliśmy tonę odpadów zielonych, przy założeniu odbioru 25 ton. 

Musimy to dokładnie sprawdzić przy założeniach na przyszłość. 

Radny Stanisław Sosnowski – Zapewne macie śmieciarki większe niż 3,5 tony, ponieważ z 

przedstawionych przez Pana danych wychodzi na to, że po np. tworzywa sztuczne musiałaby 

przyjeżdżać śmieciarka 4 razy większa, a po papier 5 razy większa. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Maksymalna ładowność śmieciarki 

przy pojemności ponad 24 m
3
 t.j. 12 ton. 
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Andrzej Bieliński przedstawiciel Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim – 

Cieszy minie to, że odpadów selektywnie zbieranych jest dużo więcej jednak jest problem z 

ich odbiorem. Mam taką propozycję, aby z budynków wielorodzinnych odbiór odbywał się 

cotygodniowo.  

Jak rozwiązać problem z odpadami zielonymi - mamy liście, gałęzie w co je zbierać? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Można dostawić pojemniki ale 

widok w mieście – będzie na same pojemniki. Jeżeli będzie taka wola zamawiającego to jak 

najbardziej.  

Andrzej Bieliński przedstawiciel Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim – 

Odpady zmieszane można łączyć np. papier z plastikiem? 

Często bywa tak, że pracownicy którzy odbierają odpady nie sprzątają po odbiorze ci co 

odbierają plastiki myślą, że posprzątają ci co będą odbierać papier. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Założenie jest takie, że sprząta 

ekipa która ostatnia dokonuje odbioru. 

Prezes CWŻ Eugeniusz Jaremba – Jeżeli przedłuża się w harmonogramie termin odbioru 

odpadów zielonych to jest możliwość zorganizowania dodatkowego odbioru?  

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Zastanowimy się nad tym. 

Pan Marek Szewczyk z Zarządu Nieruchomości Mieszkalnych i Użytkowych w Nowym 

Dworze Gdańskim – Pańscy pracownicy wielokrotnie informowali nas, że nie mogą wchodzić 

na teren posiadłości. Są wspólnoty, które są ogrodzone to w jaki sposób ma się odbyć odbiór 

odpadów? Bywa, że w takich wspólnotach są osoby starsze, które nie są w stanie dociągnąć 

pojemnika do bramy. 

Radny Lubomir Głowacki – Ja odpowiem na to pytanie, gdyż przy tworzeniu regulaminu 

utrzymania czystości i porządku wzięliśmy to pod uwagę. Wystarczy udostępnić pojemnik, 

czyli usytuować go w miarę dostępnym miejscu i zaznaczyć to w deklaracji. Jeżeli jest to 

blisko bramki wystarczy nie zamykać bramki. Ja nie wystawiam za posesję i śmieci są 

odbierane. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Praktyka większościowa jest taka 

aby w dzień wywozu pojemniki były wystawiane za posesję. Wchodzenie na zamkniętą 

posesję stwarza niebezpieczeństwo dla pracowników. Zdarzają się różne sytuacje np. 

kradzieże przy których później są przesłuchiwani nasi pracownicy ponieważ był w tym dniu 

np. odbiór odpadów. Wchodzimy wyłącznie na posesje otwarte, dostępne i w obecności 

gospodarzy. 

Radny Lubomir Głowacki – Śmieci są odbierane miej więcej w godzinach 7.30 – 21.00. 

Współczuję osobie starszej, która ma czekać na odbiór. Jeżeli jest otwarte to proszę wejść.  

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – System jest otwarty, generalnie jest 

wskazanie aby te osoby były. Nie będziemy na pewno chodzić po podwórku i szukać 

pojemników. Jeżeli pojemnik będzie blisko otwartej bramy to nie ma dyskusji. 

Radny Radosław Wójcik – Odnosząc się do przedstawionych przez Pana danych to  mamy 

bardzo dobrą tendencję, bo segregujemy, a jak to się ma w porównaniu do innych gmin? 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Taka tendencja jest w skali całego 

kraju. 

Radny Radosław Wójcik – Czy wszystkie gospodarstwa mają już pojemniki? 



7 

 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – W naszej ocenie myślę, że tak. 

Pojawiła się też dla nas sytuacja nowa ponieważ firma obsługująca poprzednio Państwa po 1 

lipca pozostawiła cześć swoich pojemników, z których dokonywaliśmy odbioru odpadów, a 

po pewnym czasie zaczęła te pojemniki odbierać i pojawiły się dopiero sygnały, że od 1 lipca 

nie ma pojemnika. Na wszystkie sygnały reagujemy i dostawiamy pojemniki. 

Pani Sołtys Bożena Szaciło – W Stobnie dwie rodziny do dziś nie mają pojemnika. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Dziękuję za informację oczywiście 

to załatwimy. 

Radny Radosław Wójcik – Za śmieci segregowane nie płacimy, a czy inne wysypiska płacą 

za te odpady posegregowane (plastik, szkło). 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – Generalnie przyjmowane są te 

frakcje za darmo. Są samorządy, które podejmują współpracę z firmami które trudnią się 

skupem tego typu odpadów i sprzedają je. Tczew prawdopodobnie sprzedaje te odpady. 

Sołtys Sołectwa Tuja Henryk Zelant– Jak przyjdzie zima zapewne odbioru zgodnie z 

harmonogramem nie będzie, gdyż po prostu do niektórych mieszkańców w tym okresie nie 

będzie możliwości dojechać. 

Dyrektor ds. logistyki i techniki Mirosław Marciniak – To musimy wspólnie ustalić takie 

miejsca i sposób na odbiór od nich odpadów. 

 - Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz podziękował za spotkanie Panu  Dyrektorowi 

ds. logistyki i techniki Mirosławowi Marciniak. 

 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Zgłaszam wniosek o 10 min przerwy. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek o 10 min 

przerwy. 

W głosowaniu 8 głosów „za”, „5” głosów przeciw Przewodniczący Rady Czesław 

Łukaszewicz ogłosił 10 min przerwy. 

 

Po przerwie wznowiono obrady Rady Miejskiej. 

 

Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Zapytania stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Lampa w okolicach posesji Pana Ratyńskiego – 

mamy podpisaną umowę z firmą Energa Oświetlenie i wynegocjowaliśmy atrakcyjną cenę na 

konserwację, dostarczanie energii i  obrót. Jest kilka inwestycji, które w ramach tej umowy 

firma ma wykonać do końca czerwca 2014 roku m.in ustawienie lamp i oświetlenie tego 

obszaru. To  miejsce będzie oświetlone jeżeli firma wywiąże się z umowy. 

Odnośnie parkowania, to w mieście brakuje miejsc parkingowych dlatego nie powiem, że to 

załatwimy. Ma Pan rację jeżeli chodzi o rampy, zdecydowanie są one niepotrzebne, a 

zabierają sporo miejsca. Można dokonać rozbiórki ale na to musi być pozwolenie. Toczy się 

procedura przetargowa sprzedaży i prawdopodobnie ta rampa jest ujęta w tej procedurze. 

Będziemy zastanawiali się nad zagospodarowaniem terenu przy osiedlu Sienkiewicza. 

Zniszczony chodnik przy PKS – Mamy nagranie i wiemy, kto to zrobił. Zrobił to wykonawca, 

bądź podwykonawca budynku handlowego, który powstaje przy Osiedlu Kard. Stefana 

Wyszyńskiego 3, na terenie sprzedanym przez Spółdzielnię Mieszkaniową bez zgody miasta. 
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My wydaliśmy tylko jedną decyzję, która dotyczyła pozwolenia na zjazd z ulicy Morskiej i to 

wymagało wycięcia jednego drzewa za co gmina otrzyma ponad 50.000,00 zł. 

odszkodowania. Wykonawca mimo nagrania nie przyznał się, w związku z czym podaliśmy to 

na Policję i toczy się postępowanie. 

 

Przycinka drzew przy ul. Cmentarnej. Jestem magistrem rolnictwa ale nie wiem, czy została 

ta wycinka właściwie wykonana. Są ludzie, którzy twierdzą, że zostało to bardzo dobrze 

wykonane, a są i tacy którzy twierdzą, że źle to zostało wykonane. Zgodę na wycinkę 

otrzymał Pan Tomasz Jędrzejczak, który prowadzi działalność gospodarczą przy cmentarzu. 

 

Klapy zwrotne na Tudze – zostały założone, dlatego że boimy się cofki. Dla nas największym 

problemem jest cofka.  

Jeżeli chodzi o wały to problem w naszym mieście polega na tym, że nie mamy możliwości 

usypywania wałów. Zrobiliśmy wały na ul. Podmiejskiej, ul. Portowej i w Parku.  

Umacnianie wałów przed miastem i za miastem nie poprawi bezpieczeństwa miasta. 

„Zalewanie Placu Wolności” – Ja nigdy nie zapewniałem, że nie będzie się tam więcej 

wylewać woda. 

Nie miałem wpływu na inwestycje, które były tam przeprowadzane ponieważ były one przed 

2009 r. Problem będzie dopóki czegoś nie zrobimy. Powiedziałem na ostatniej sesji, że mamy 

wycenę inwestycji (koszt 50.000,00 zł) polegającej na odprowadzeniu najkrótszą drogą do 

rzeki Tugi odpływu wody i to pozwoli nam rozwiązać problem.  

Problem studzienek – w ostatnich latach przybyło nam sporo miejsc utwardzonych, 

polbruków do tego anomalie pogodowe i woda zaczęła się wylewać.  

O studzienki przez wiele lat nikt się nie troszczył i tak do roku 2011, gdzie zaczęliśmy robić 

konkretne rzeczy. Mamy wielu bezrobotnych, którym staramy się pomóc dając pracę i w 

ramach robót interwencyjnych chcemy aby Ci ludzie wykonywali konkretne zadania. 

Poprosiliśmy spółkę „Szop” aby przy wykorzystaniu tych pracowników wyczyścili 

studzienki. Zdaję sobie sprawę, z tego że jest to niewystarczające. W przyszłym roku w 

ramach zatrudnienia interwencyjnego będziemy dalej działać w sprawie studzienek. 

Podatek deszczowy jest propozycją spółki „Szop”, która nie znalazła poparcia. 

 

Miejsca pochówku - powiedziałem na posiedzeniu komisji, że otrzymałem od pracowników 

urzędu informację, że zarządca cmentarza komunalnego przewiduje podwyżki i przedstawił 

wykaz ile to kosztuje w innych miejscowościach np. w Gdańsku, Malborku. Mnie interesuje 

porównanie z np. Stegną – naszymi sąsiadami wówczas podejmę decyzję. Koszty utrzymania 

cmentarzy rzeczywiście rosną m.in. wywóz śmieci. Decyzję o kosztach podejmuje Burmistrz 

zarządzeniem, a nie Rada Miejska. Cena zapewne wzrośnie. 

 

W momencie jak powstał GOM Starostwo Powiatowe gościło Prezydenta Adamowicza i 

przedstawicieli samorządów z terenu powiatu nowodworskiego. Na tym spotkniu 

powiedziałem, że nasze miejsce jest przy Gdańsku. Byliśmy jednymi z założycieli GOM co 

zostało zauważone, bo jestem członkiem zarządu GOM.  Gdańsk o nas pamięta i do każdej 

inicjatywy nas zaprasza.  

Co innego jest Gdański Obszar Metropolitarny, który jest stowarzyszeniem, a co innego jest 

Metropolitarny Obszar Funkcjonalny, w którym Gdańsk jest traktowany jako ważny „gracz” 

ale nie jako lider, na jego czele stoi Pan Marszałek Mieczysław Struk. Pan Marszałek  ma 

inną koncepcję i twierdzi, że lepiej dla nas jak nie wejdziemy w obszar funkcjonalny. Mamy 

wsparcie Gdańska ale politycznie jesteśmy słabi. Jeżeli chodzi o nasze dobro i preferencje to 

Gdańsk, a nie Elbląg. 

Burmistrz wyjaśnił,  w jaki sposób w tym obszarze znalazła się Gmina Stegna. 
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Igor Werbowski – W mojej miejscowości jest problem z lampami ponieważ raz się świecą 

raz nie albo świecą tylko chwilę, proszę o ich przegląd. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Spróbujemy to zrobić. 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Takie awarie usuwamy na bieżąco. 

Proszę powiedzieć, czy było to zgłaszane i do kogo? 

Sołtys wsi Marzęcino Jedynak Elżbieta – Ja zgłaszałam i to kilka razy, a tak jest od trzech 

miesięcy.  

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Do kogo Pani zgłaszała? 

Sołtys wsi Marzęcino Jedynak Elżbieta  - Do Pani B. Wierzby i do Pani A. Nycnerskiej. 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Osoba odpowiedzialna jest na 

zwolnieniu chorobowym mamy teraz na zastępstwo nowego pracownika. 

Radny Radosław Wójcik – Boisko w Lubieszewie, czy nie przepadną nam środki 

zewnętrzne? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Boisko w Lubieszewie jest realizowane w ramach 

PROW Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i mamy duże dofinansowanie. Inwestycja 

powinna być skończona w tym roku ale to nie wynika z nieudolności Urzędu Miejskiego lecz 

uporu ponieważ dokumentacja zakładała, że część ogrodzenia będzie z tzw. „bandy” o takich 

wymiarach płyty, z której nie skorzystałaby żadna z dyscyplin sportu. Wykonawca zaczął nas 

przekonywać, że te „bandy” nie są potrzebne i zastąpi je w tej samej cenie czymś innym. 

Różnica stanowiłaby około 40.000,00 zł. /50.000,00 zł. w cenie i nie mogliśmy się na to 

zgodzić i rozwiązaliśmy umowę, a wykonawca zszedł z budowy. Urząd Marszałkowski 

wydłużył nam do czerwca termin zrealizowania tej inwestycji. Przy okazji dokonaliśmy 

jeszcze kilka sensownych korekt w projekcie. Inwestycja ta nie jest zagrożona. 

Radny Tomasz Sieklucki – Dziękuję za umieszczenie Godła w  centralnym miejscu tej Sali. 

Z racji budowy obiektu handlowego na ul. Morskiej powstało duże zabłocenie lecz 

pracownicy bardzo ładnie uprzątnęli ten teren – proszę powiedzieć czy to nastąpiło po 

interwencji, czy pracownicy sami posprzątali po sobie? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Nie mam wiedzy o upominaniu ich, czyli 

wychodzi na to że sami zadbali o porządek. 

Radny Stanisław Sosnowski – Dziękuję w imieniu dzieci z miejscowości Marynowy za 

zamontowanie nowego elementu zabawowego przy świetlicy. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przypominam, że zgodnie ze statutem 

interpelacje  mają dotyczyć istotnych spraw gminy, w których krótko porusza się sens sprawy, 

a następnie podsumowuje się wypowiedź pytaniem. Inne drobne sprawy, oświadczenia, 

podziękowania należy przedstawić w sprawach różnych. 

  

Pkt.5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania 

i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Pan Burmistrz wniósł autopoprawkę 

polegającą na dopisaniu w § 1 przed kropką wyrażenia „dla Gdańskiego Obszaru 

Metropolitarnego”. 

- Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania Planu 

gospodarki niskoemisyjnej, uwzględniając powyższą autopoprawkę. 
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W głosowaniu: 13 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 253/XXX/2013. 

 

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz - KPGBiR złożyła wniosek aby w 

dziale IV dodać pkt. 4 „Doposażenie placu zabaw” i przeznaczyć na to kwotę 10.000,00 zł. z 

pomniejszenia kwoty z działu IV, pkt. 2 z 70.000,00 zł na 60.000,00 zł. 

KOiSO projekt przyjęła bez uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek 

aby w dziale IV dodać pkt. 4 „Doposażenie placu zabaw” i przeznaczyć na to kwotę 

10.000,00 zł. z pomniejszenia kwoty z działu IV, pkt. 2 z 70.000,00 zł na 60.000,00 zł.  

W głosowaniu: 11 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”. Wniosek został przyjęty.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański, uwzględniając powyższy wniosek. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 254/XXX/2013. 

 

Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac 

społecznie użytecznych na rok 2014. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2014. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 255/XXX/2013. 

 

Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego rodzaje 

świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających 

z opieki zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz - KPGBiR złożyła wniosek, który 

został uwzględniony autopoprawką burmistrza. KOiSO projekt przyjęła bez uwag. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Pan Burmistrz wniósł autopoprawkę. 

Państwo Radni otrzymali jednolity tekst projektu uchwały z naniesioną autopoprawką.’ 

Radny Lubomir Głowacki – Do tej pory środki były przyznawane w szkołach. Wiem, że 

niektórym osobom trzeba  wypominać o możliwości skorzystania z tego świadczenia. Mam 

prośbę, aby Burmistrz uczynił możliwość powiadomienia przez dyrekcję wszystkich tych, 

którym się to świadczenie należy. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego rodzaje świadczeń przyznawanych 

w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz 

warunki i sposób ich przyznawania, uwzględniając autopoprawkę. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 256/XXX/2013. 

 

Pkt.9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą 

Malbork. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Malbork. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 257/XXX/2013. 

 

Pkt.10. Projekt uchwały w sprawie: upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego do zmiany Porozumienia Międzygminnego z Gminą Miejską Tczew. 

 -  Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie: upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do zmiany 

Porozumienia Międzygminnego z Gminą Miejską Tczew. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 258/XXX/2013. 

 

Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju 

i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Pan Burmistrz wniósł autopoprawkę 

polegającą na wymianie załącznika nr 1 do projektu uchwały. Załącznik Państwo Radni 

otrzymali.  

Radny Lubomir Głowacki – Proszę aby Pan Burmistrz przekazał nam informację dotyczącą 

zmiany w planie – budowa sieci rozdzielczej uzbrojenie działek ul. Tczewska II etap – po 

zmianie budowa sieci rozdzielczej uzbrojenie działek ul. Tczewska i rozłożenie kosztów.  

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – W związku z tym, że sprzedaż działek się ruszyła 

w roku 2014 muszą rozpocząć się pierwsze działania inwestycyjne polegające na 

wybudowaniu tej sieci, gdyż kupujący mieli od nas zapewnienie o uzbrojeniu tych działek. 

Radna Dorota Sobocińska – Dziękuję za uwzględnienie w planie budowy sieci zasilającej w 

Wiercinach. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń 

Wodociągowych na lata 2014-2018. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 259/XXX/2013. 

 

Pkt.12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy 

Dwór Gdański dla działki nr 5/2 położonej w obrębie geodezyjnym Rychnowo 

Żuławskie. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Jest to bardzo ważna uchwała, gdyż ma na celu 

zagospodarowanie nowych terenów na poszerzenie cmentarza komunalnego w kierunku Ryk. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański dla 

działki nr 5/2 położonej w obrębie geodezyjnym Rychnowo Żuławskie. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 260/XXX/2013. 

 

Pkt.13. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański dla działki nr 5/2 

położonej w obrębie geodezyjnym Rychnowo Żuławskie. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański dla działki nr 5/2 położonej 

w obrębie geodezyjnym Rychnowo Żuławskie. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 261/XXX/2013. 

 

Pkt.14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic 

administracyjnych miasta Nowy Dwór Gdański i przeprowadzenia konsultacji 

z mieszkańcami. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych miasta 

Nowy Dwór Gdański i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami. 
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W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 262/XXX/2013. 

 

Pkt.15. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 263/XXX/2013. 

 

Pkt.16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2013 – 2026. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2026. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 264/XXX/2013. 

 

Pkt.17. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych. 

 

W głosowaniu: 10 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 265/XXX/2013. 

 

Pkt.18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Zgodnie z wolą Rady Miejskiej 

skarga była sprawdzona i przeanalizowana pod kątem zasadności skargi przez Komisję 

Rewizyjną, która przedłożyła protokół ze swojej działalności w tej sprawie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał stanowisko Komisji 

Rewizyjnej, która uznała skargę na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego za 

bezzasadną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

W głosowaniu: 12 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 266/XXX/2013. 
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Pkt.19. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nowy 

Dwór Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nowy Dwór Gdański. 

 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 267/XXX/2013. 

 

Pkt.20. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

- Brak uwag. 

Pkt.21. Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - Jak już informowałem na ostatniej sesji dnia 

16.08.2013 roku (data wpływu do Rady Miejskiej 16.08.2013 r.) otrzymaliśmy pismo od Pana 

Zenona Dekańskiego. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej przy rozpatrywaniu skargi Pani 

Heleny Dekanskiej na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, rozpatrzyła także 

pismo Pana Zenona Dekańskiego, które dotyczyło tej samej sprawy. 

Komisje Rady Miejskiej zajęły stanowisko, aby w sprawie Pana Zenona Dekańskiego 

odpowiedź była taka sama jak dla Pani Heleny Dekańskiej. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie powyższe stanowisko. 

 

W głosowaniu: 12 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”. Stanowisko zostało przyjęte. 

Odpowiedź dla Pana Zenona Dekańskiego zostanie udzielona. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

 

1. Pismo z dnia 13.09.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 16.09.2013 r.)  od Pana 

Marcina Stokowskiego i Pana Eugeniusza Szyszka w sprawie działki nr 168/9 w 

Kmiecinie przy ul. Modrzewiowej – wniosek do budżetu gminy na 2014 rok. Pismo 

zostało przekazane Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego oraz Komisjom Rady 

Miejskiej. 

2. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

03.09.2013 r. (data wpływu, , do Rady Miejskiej 16.09.2013 r.) dotyczącą udzielenia 

dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jadwigi Królowej w Kmiecinie na 

pokrycie kosztów zadania pn. Kmiecin, kościół p.w. św. Jadwigi Królowej (XIV w.): 

wykonanie izolacji wodochronnej średniowiecznych murów fundamentowych. 

3. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

31.07.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 16.09.2013 r.) dotyczącą udzielenia 

dotacji dla Parafii p.w. św. Elżbiety w Lubieszewie na pokrycie kosztów zadania pn. 

Lubieszewo, kościół  gotycki p.w. św. Elżbiety: montaż instalacji systemów wykrywania 

pożaru.  

4. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  10.09.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 18.09.2013 r.) ogłoszenie o pierwszym przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

nieruchomości zabudowanej przy ulicy Sienkiewicza 17 w Nowym Dworze Gdańskim 
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5. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  17.09.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 18.09.2013 r.) ogłoszenie o drugim przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

lokalu mieszkalnego położonego przy ulicy Sienkiewicza 21/4 w Nowym Dworze 

Gdańskim. 

6. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

19.08.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 24.09.2013 r.) dotyczącą udzielenia 

dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Anny w Marynowach na pokrycie 

kosztów zadania pn. Tuja, kościół  p.w. św. Jakuba (XIII – XIX w.): remont dachu 

prezbiterium – etap I. 

7. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  27.09.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 30.09.2013 r.) ogłoszenie o trzecim przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

nieruchomości niezabudowanych położonych przy ulicy Tczewskiej w Nowym Dworze 

Gdańskim. 

8. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

28.08.2013 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 4.10.2013 r.) dotyczącą udzielenia dotacji 

dla Zofii Krupińskiej, Mariana Leszczyńskiego i Barbary Leszczyńskiej na pokrycie 

kosztów zadania pn. Marynowy, dom podcieniowy (XIX w.) : prace konserwatorskie i 

roboty budowlane – II etap. 

9. Otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

11.09.2013 r. (data wpływu, , do Rady Miejskiej 4.10.2013 r.) dotyczącą zwiększenia 

udzielonej dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jadwigi Królowej w 

Kmiecinie na pokrycie kosztów zadania pn. Kmiecin, kościół p.w. św. Jadwigi Królowej 

(XIV w.): wykonanie izolacji wodochronnej średniowiecznych murów fundamentowych. 

10. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  03.10.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 10.10.2013 r.) ogłoszenie o pierwszym przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

nieruchomości  niezabudowanej stanowiącej działkę nr 317/7 położoną przy ulicy 

Kościuszki w Nowym Dworze Gdańskim. 

11. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  22.10.2013 r. (data wpływu do Rady 

Miejskiej 23.10.2013 r.) ogłoszenie o rokowaniach na sprzedaż lokalu mieszkalnego 

położonego przy ulicy Sienkiewicza 21/4 w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym 

do 30 października należy przedstawić informację dotyczącą złożonych przez Radnych Rady 

Miejskiej oświadczeń majątkowych.  

Oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy radni w terminie, a następnie zostały one 

przekazane do Urzędu Skarbowego w Malborku. Otrzymaliśmy z Urzędu Skarbowego w 

Malborku wynik analizy oświadczeń majątkowych, były do niektórych radnych niewielkie 

techniczne uwagi, które zostały wyjaśnione i odesłane.  

 

Skarbnik Gminy Anna Pałubicka – Mamy jeszcze dwa miesiące do końca roku, a nie mamy 

jeszcze zaangażowanych 1/3 środków funduszu sołeckiego. Proszę sołtysów, aby nie 

zostawiać tego na koniec grudnia. 

 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Mam informację z referatu 

Infrastruktury i Środowiska, że lampy w Marzęcinie zostały naprawione po zgłoszeniu z dnia 

24.10.2013 r. Bardzo proszę zgłosić jeżeli jeszcze jakaś lampa nie będzie świeciła. 

 

Radna Krystyna Rudzińska – Panie Burmistrzu proszę przy planowaniu oświetlenia w 

budżecie na 2014 rok o uwzględnienie oświetlenia dla dwóch bloków z ul. Dworcowej. 

Na ulicy Słowackiego proszę o posprzątanie zalegających liści. 
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Proszę o ogłowienie drzew na ul. Kościuszki, Mickiewicza i Dąbrowskiego. 

 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Będziemy o tym pamiętać. Radnych również 

proszę o pamięć przy pracach nad budżetem na 2014 rok.  

 

Radna Dorota Sobocińska – Proszę powiedzieć kiedy będą postawione lamy oświetleniowe 

w Jazowej w kierunku Kępek? 

 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Umowa z firmą została zawarta, a  

czas oczekiwania na realizację trwa od 5 do 6 tygodni, a zostały jeszcze 4 tygodnie. 

 

Sołtys Wiesław Rafka – Jeżeli mowa o oświetleniu, to na skrzyżowaniu do Rakowa nie palą 

się lampy. 

 

Zastępca Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – Zaistniał tam jakiś błąd – coś z fazami 

i zapewne będziemy zmieniać umowę z firmą „Energa”, ale oświetlenie niedługo zostanie 

włączone. 

  

Obrady zakończone o godzinie 13
20 

                                           

Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 

Protokołowała: E. Malinowska 

 

Podpisali:        

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Czesław Łukaszewicz 

 

Sekretarz Obrad 

 

Radny  Lubomir Głowacki 
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Załącznik Nr 1 
 

Interpelacje na Sesję Rady Miejskiej 

30 października 2013r. 

 

 

Chciałbym na początku w imieniu rodziny i przyjaciół, podziękować Panu 

Burmistrzowi i Panu Przewodniczącemu za ich obecność w czasie ostatniej drogi śp. Pani 

Genowefy Rekowskiej, która przez wiele lat pełniła społeczną funkcję Prezesa Powiatowego 

koła Polskiego Związku Niewidomych w Nowym Dworze Gdańskim. Odeszła od nas po 

długiej i ciężkiej chorobie. Postać tak bardzo związana z naszym miastem, zaangażowana 

społecznie na rzecz osób niewidomych i niedowidzących. Obecność władz miasta na 

pożegnaniu, była w oczach nas wszystkich hołdem złożonym Jej pamięci. Raz jeszcze w 

imieniu rodziny i przyjaciół, dziękuję. 

 

Dziękuję Panu Burmistrzowi także za pomyślne rozwiązanie sprawy śmietników na 

terenie naszego miasta, o której to sprawie kilkakrotnie informowałem w czasie naszych sesji. 

Pojawiły się – i to widać. Mam nadzieję, że nadal te pojemniki będą dostawiane – nie tylko na 

mieście ale i również na wsiach, mam tu na myśli przede wszystkim przystanki autobusowe. 

Ale za to, co jest serdecznie dziękuję… Mam nadzieję, ze plastikowe wkłady nie będą 

wodziły na pokuszenie wandali, jak to miało miejsce w już kilkakrotnie w naszym mieście. 

 

Zacznę od spraw, które poruszałem na naszej poniedziałkowej Komisji. Sprawa 

mieszkańców z ulicy Sienkiewicza, którzy mieszkają na terenie dawnego pogotowia… Skarżą 

się oni na uciążliwości spowodowane przez notoryczną obecność osób nietrzeźwych na 

terenie ich osiedla. Ciągłe kłótnie, bójki, libacje, pijackie awantury, spożywanie posiłków na 

parapetach ich okien, załatwianie potrzeb – „różnego rodzaju”, to wszystko sprawia, że nie 

mieszka się tam najlepiej. Powodem takie stanu rzeczy jest fakt, ze od pewnego czasu jest to 

teren otwarty i ogólnodostępny! Kiedyś był tam wysoki płot z bramą, obecnie tego nie ma a 

zatem otwarcie tego terenu sprzyja takim właśnie wydarzeniom… Kolejnym powodem jest 

brak oświetlenia na tym osiedlu, co poniekąd również sprzyja do tego typu zachowań.  

 

Na poniedziałkowej Komisji pytałem, czy budynek kotłowni gazowej jest własnością 

gminy. Okazało się, ze tak. Kotłownia ta stoi dokładnie na środku tego osiedla. Jest tam 

również lampa, która mogłaby świecić a nie świeci… To naprawdę poprawiłoby 

bezpieczeństwo mieszkańców: mieszkają tam dzieci, które po zmroku raczej nie wychodzą na 

dwór, bo się po prostu boją. Mieszka również laureat tegorocznej Nagrody Burmistrza, Pan 

Ratyński, który również wcześniej wspominał o tym problemie. Czy Pan Burmistrz 

interweniował w tej sprawie? Chciałbym wiedzieć, co udało się załatwić.  

 

Kolejnym problemem mieszkańców jest notoryczne parkowanie samochodów na tym 

osiedlu, które przyjeżdżają do okolicznych sklepów lub korzystają z przychodni. Po usunięciu 

ogrodzenia, był tam wstawiony znak – zakaz wjazdu, który został ukradziony. Od tego czasu 

również mieszkańcy mają problem czasem z wyjazdem z osiedla. Wiem, że skierowane było 

pismo w tej sprawie do Pana Burmistrza, podpisane przez wszystkich mieszkańców osiedla, 

którzy proszą o ponowne ustawienie tam tego znaku. Kiedy można spodziewać się 

interwencji? 

 

Kolejnym problemem jest stojąca również na środku rampa, która służyła kiedyś do 

naprawy karetek a dziś kanał pod rampą jest jednym, wielkim śmietniskiem, z którego 
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korzystają wcześniej przeze mnie wspomniani stali bywalcy.  Czy są plany wobec niej, czy w 

przyszłym roku ze środków przeznaczonych na rozbiórkę a może w tym roku, uda się ją po 

prostu zlikwidować? Będę wdzięczny za odpowiedź. 

 

Mam apel również do Policji i do Straży Miejskiej, aby może częściej zwracać uwagę 

na to, co dzieje się właśnie w okolicy ulicy Krótkiej i terenu dawnego pogotowia. Bo od 

dłuższego czasu nie dzieje się najlepiej… Będę również informował w przyszłości Panów 

Komendantów      o postępach tej sprawy.  

 

Od prawie dwóch miesięcy przy dworcu pks, mamy do czynienia z fragmentem 

zniszczonego chodnika. Zniszczone płytki ogrodzone prętami zbrojeniowymi – często 

powywracanymi ze strzępami taśmy ostrzegawczej. Jak długo będzie miała miejsce ta – 

mówiąc w cudzysłowie „awaria”? Niesamowicie i chyba zbyt długo szpeci to praktycznie 

centrum naszego miasta. Kiedy można spodziewać się usunięcia tych uszkodzeń? 

 

Chciałbym wyrazić również swój niepokój przycinką drzew przy ulicy Cmentarnej. 

Ponownie mamy do czynienia z ogłowieniem koron i pozostawieniem kikutów… Tak nie 

wygląda pielęgnacja zieleni. Mam pytanie, czy tym zajmują się osoby, które się na tym znają, 

czy to tylko zupełnie przypadkowa amatorszczyzna? 

 

Jak zapewne Pan Burmistrz wie, przy ulicy Podmiejskiej oraz Bałtyckiej, zostały 

zamontowane tzw. klapy zwrotne, które mają nam uniemożliwić zalewanie ulic na skutek 

cofki. Mamy nadzieję, że spełnią one swoje zadanie. Za to dziękuję, że Pan tego dopilnował. 

Jednak jeżeli chodzi o ulicę Podmiejską, mamy tam również kilka newralgicznych punktów, 

przez które woda wydostaje się na ulicę. Po prostu wał jest w tych kilku miejscach niższy. W 

czasie dwóch ostatnich cofek, te miejsca trzeba było dodatkowo zabezpieczać, czy przy ulicy 

Podmiejskiej planowane jest jeszcze wykonanie podobnych prac? 

 

Skoro już w temacie wody, w czasie ostatniej sesji, zwracałem uwagę na problem, jaki 

mamy na ulicy Plac Wolności. Notoryczne zalewanie ulicy przy okazji opadów, stało się już 

normą… Przecież ta ulica była niedawno remontowana. Jak Pan wówczas zapewniał, 

problemu nie powinno już być… Jednak mamy i to za każdym razem, gdy popada deszcz. 

Przecież był dokonywany odbiór tej ulicy. Po opadach deszczu nie trzeba być specjalistą, aby 

zobaczyć, że instalacja odwadniająca nie spełnia w ogóle swojego zadania. Bowiem, gdyby 

spełniała, niezwłocznie po opadach deszczu, sama po niedługim czasie, zniknęłaby z ulicy. 

Tak się nie dzieje, bo trzeba ją usunąć. Ten sam problem mamy na skrzyżowaniu ulic 

Bałtycka-Mickiewicza, a także w wielu innych miejscach w mieście.  

 

Powtórzę to, co mówiłem w czasie ostatniej sesji, problemem nie jest to, że coraz 

więcej powierzchni w naszym mieście zostaje zabetonowanych i woda nie ma gdzie wsiąkać! 

Problemem jest to, że studzienki nie są utrzymywane w należytym porządku. Są po prostu 

brudne i zapchane, przez piach, a teraz przez liście… To jest powodem tego, że mamy coraz 

większy problem z zalewaniem naszych ulic. Proszę mi powiedzieć jakie środki 

przeznaczamy co roku na czyszczenie studzienek i kto się tym zajmuje? 

 

Koszty ponoszą również Strażacy. Zarówno Komenda Powiatowa jak i OSP! Nie 

wiem, czy zdajemy sobie sprawę z tego, jakie koszty generuje praca wykonywana przez 

Strażaków? Chociażby za dwie ostatnie akcje  usuwania wody z ulic zapłaciła Komenda 

Powiatowa ponad 1000 zł – nie wliczając w to ani amortyzacji użytego sprzętu, ani godziny 

pracy ratowników, którzy wykonywali tę pracę będąc na służbie.  
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Dodatkowo nasza OSP na tego typu akcje wydała ostatnio 4500 zł… Szanowni 

Państwo, praca Strażaków nie może nam zastąpić właściwego utrzymania odpowiednich 

instalacji! Szkoda tych nakładów pracy i poniesionych kosztów, bo środki można było 

przeznaczyć na co innego! Tutaj – i chyba wszyscy jesteśmy zgodni, nie wystarczy tylko 

podziękowanie za wykonaną pracę, ale wsparci działań i potrzeb naszej jednostki… 

 

Z wielkim zdziwieniem przyjąłem – z resztą nie tylko ja, ale i mieszkańcy naszego 

miasta, wiadomość, która pojawiła się w lokalnej prasie o pomyśle podatku deszczowego. Nie 

wiem, jak nazwać ten pomysł. Proszę mi powiedzieć, czy w tym również widzi Pan jako 

włodarz, rozwiązanie całej sytuacji związanej z udrożnieniem instalacji burzowej? Chciałbym 

wiedzieć, co na to spółka Szop? 

 

W czasie Komisji rozmawialiśmy również przy okazji lokalizacji dla nowego 

cmentarza w naszym mieście na temat opłat, które wnosimy za miejsca pochówku. Pojawił 

się pomysł, aby te opłaty podnieść dość znacząco w porównaniu do tego, co płacimy teraz 

opierając się na informacjach, ile wynoszą tego typu opłaty w Elblągu, Malborku czy w 

Gdańsku… Chciałbym zapytać, kto jest pomysłodawcą tego typu podwyżki oraz o podanie 

ponowne cen, jakie wnosimy obecnie oraz tych cen, jakie są proponowane w najbliższej 

przyszłości. Chciałbym również wiedzieć, kto ostatecznie podejmie decyzję w sprawie 

nowych opłat za miejsca pochówku na naszych cmentarzach? 

 

Ostatnia sprawa związana z informacją dotyczącą tego, że gminy powiatu 

nowodworskiego – w tym również i nasza, znajdą się poza granicami trójmiejskiej metropolii. 

Jak wiemy, taka decyzja jest dla nas co najmniej niezrozumiała i po prostu nie do przyjęcia… 

Próbują nam po prostu wcisnąć jak małym dzieciom, że lepiej nam będzie z Elblągiem. Na 

uwagę też zasługuje fakt, że np. gmina Stegna znalazła się w planach metropolii. Jakie 

działania podejmuje nasz samorząd w tej sprawie? Wydaje mi się, ze Nowy Dwór Gdański 

był świetnym kompanem, gdy trzeba było się złożyć na Pętlę Żuławską, a tak naprawdę 

nikogo nie obchodzą nasze problemy i starania… Co na to sam Marszałek? Czy Prezydent 

Adamowicz podziela zdanie Urzędu Marszałkowskiego? Proszę o wyjaśnienie, na jakim 

etapie są nasze starania? Dziękuję. 

 


